
Referat af informationsmøde i Tjur-Tejstgården, onsdag den 9. marts 2016.03.09 

1. Velkomst ved Birgit Elouni. 

2. Oplæg ved Kurt Worsøe, Karlslunde lokal Politi. 

Kurt fortalte om hvordan vi undgår at få indbrud. Sikring af døre og vinduer. 

Vi har sidste år ikke haft et eneste indbrud i en bolig i Tjur-Tejstgården. Det var kun i sidste halvdel 

af sidste år, at vi begyndte at blive plaget af indbrud i skurene. 

 

Ved nabohjælp kan man hjælpe hinanden med at holde øje, hvis en nabo ikke er hjemme. Man kan 

tilmelde sig elektronisk på nabohjælp på www.nabohjælp.dk. 

Der lå brochurer som man kunne tage med hjem. 

Bebyggelsen kan rekvirere et nabohjælp skilt, og sætte op, så tyveknægtene kan se, at vi holder øje 

med hinanden. 

 

Det er en god ting, at vi har fået hoveddøre hvor der også skal bruges nøgle indvendig, for at kunne 

åbne den. 

 

Hækken kan klippes ned i en passende højde, så naboerne kan se ind. 

 

Ved sikring af skurene, kan man sætte en større og bedre lås på. 

 

Politiet har observeret en mand på en cykel, som de forfulgte. Det lykkedes desværre ikke at fange 

ham, da han stak af via cykelstierne. 

Kurt gav en beskrivelse af ham, så vi fremadrettet kan holde øje med en mand af denne beskrivelse. 

Han beskrives som ca. 50-55 år, buttet af bygning og af anden etnisk baggrund. Han går rundt med 

en cykel. 

 

Kurt fortalte ligeledes om hvilke regler der er mht. offentliggørelse af billeder af personer, som man 

mistænker. Det kan give op til 1½ års fængsel hvis man offentliggør et billede, uden tilladelse. Det 

er kun Politiet der må offentliggøre sådanne billeder. 

Vi skal ligeledes passe på med, hvad vi skriver inde i vores Facebook gruppe, da visse opslag kan 

virke truende. 

3. Spørgerunde: 

 

a. Forventes det at tricktyvene og indbrudstyvene er de samme personer? 

 - Nej det forventes ikke, at det er de samme grupperinger.  

En beboer har oplevet at der blev ringet på døren kl. 23, og at der udenfor stod nogle personer, 

som vedkommende ikke kendte. Det gav utryghed hos beboeren. 

Kurt opfordrer til, at hvis man oplever dette, at man kontakter Politiet. Det er ikke sikkert de 

kommer ud, men det vil blive registreret, og de kan derved danne sig et indtryk af, om det er noget 

vi er meget plaget af. 

 

b. En beboer spørger til, om indbrud i skurene nedprioriteres i forhold til andre indbrud. 



Det bliver de desværre. 

 

c. Man har observeret et telt ovre på boldbanen ved Krogårdskolen, hvor man mistænker at det 

kan være indbrudstyven. Der ligger en del værktøj og søm og skruer. Ved kontakt til Politiet opleves 

det, at det ikke bliver taget seriøst, og at de ikke kommer, før flere dage efter. Den dag der kom 

nogle betjente herned, virkede de som om de var fuldstændig ligeglade med at kigge på teltet. 

Flere beboere er overbevist om, at teltet HAR noget med indbruddene at gøre. 

Kurt vil tage det op med sine kollegaer, og tager kontakt til kommunen, så de kan komme ned og 

fjerne teltet. Det skaber også utryghed hos børnene på Krogårdskolen. 

 

d. Hvor meget overvågning må vi have på vores skure? Må man have et kamera sat op, inde i 

indgangspartiet? 

Vi må gerne have kamera op. Det må dog KUN filme inde i indgangspartiet. Det må ikke sættes 

således, at det kan filme trafik uden for indgangspartiet. 

OP fortæller at vi må sikre alt det vi overhovedet kan. Det behøver ikke blive pillet ned, hvis man 

flytter. 

 

e. En beboer oplever en utryg søn, som bliver generet af en gruppe indvandrerdrenge. De 

skræmmer mindre børn væk fra legepladsen, som direkte siger til de små, at de skal gå væk fra 

legepladsen. Der efterlyses gademedarbejdere eller lign. som kan tage en snak med de unge. 

De unge kommer også på legepladsen ved børnehaven, hvor de kaster rundt med mælkekasserne 

og andre ting.  

 

Den generelle opfordring er, kontakt Politiet og meld det, hvis I observerer noget som virker 

mistænksomt. Jo mere der bliver anmeldt, des mere fokus kommer der på vores bebyggelse, og samtidig 

kan Politiet se, om der er en tendens. 

 

Bestyrelsen siger mange tak for et stort fremmøde, og for god ro og orden. 

 

 

 


